
 
第７号 令和６年９月 24 日発行  

９月 14日（土）に行われたイベントについて紹介します。 
 

３年生はふるさと弥彦の魅力を紹介するふ

るさとキャラバンを行いました。今年度は

新潟の玄関口である新潟空港で行いました。空港ということもあり、海外からのお客様も足を止めて

ごらんになられました。また、生徒一人一人がデザインしたうちわを配りました。弥彦の魅力を存分

に伝えることができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１，２年生はそれぞれ学年ごとにＰＴＡ

行事を行いました。今年度はどちらの学

年も「ペタンク」を行いました。白熱した盛り上がりを見せました。ＰＴＡ役員の皆様、参加いただ

いた保護者の皆様、ありがとうございました。 

 

大会結果  西関東吹奏楽コンクール 中学校Ｂの部  弥彦中学校   銀賞 

 

10月の主な予定 

日(曜日) 行 事 日(曜日) 行 事 

１（火） 体育祭予備日 25（金） 合唱コンクール 

２（水） 中越新人陸上大会 28（月） 生徒朝会 

３（木） 生徒会専門委員会 29（火） ２年歯肉炎予防教室 ３年実力テスト 

８（火） 県央新人大会 ３年単元別テスト 30（水） 小中学校特別支援学級交流会 

10（木） 新人大会報告会 生徒集会 31（木） 生徒会専門委員会 

 

＊合唱コンクールの日程について  

現時点での予定は以下の通りです。詳しくは後日案内を配布いたします。 

  12：45開場     13：10開演     14：45終演・閉会式     15：55下校 

【3年生】ふるさとキャラバン 
 

未来を力強く生きる力を備え、社会に貢献できる人間の育成 ◇知性を磨こう◇協同の心をもとう◇強じんなからだをつくろう 

【１、２年生】学年 PTA行事 
 



令和６年度 前期学校評価について 
日頃より、当校の教育活動へのご理解とご協力をいただき、感謝申し上げます。前期の教育活動につい

て振り返りを行いました。保護者の皆様からはアンケートにご協力いただきありがとうございました。お

寄せいただいたご意見やご要望につきましては、学校として真摯に受け止め、後期の教育活動に生かして

まいります。 

 

＜生徒アンケートより＞ 

１ 学校生活に満足している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 学校生活で自分の良さや個性を発揮している 

 

 

３ 教科の学力（知識・技能・思考力・判断力など）

がついていると思う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ タブレットを使った授業は、学習内容をよく理

解できる 

 

 

 

 

 

 

５ 授業で友達と学びあったり、教えあったりして

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 教科の授業で深く学んだと感じる 
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英語 

 

 

 

音楽 
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美術 

 

 

 

技術 

家庭 

 

 

 

保健 

体育 

 

 

 

 

 

 

７ 家庭学習で授業の復習や予習に取り組んでいる 

 

８ 家庭学習を毎日継続して行っている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ １日の家庭学習の平均時間は、学年の目標時間

を達成している 

 

 

 

 

 

 

 

 

※左から順に「目標時間より多い・目標時間くらい・目標

時間より少し少ない・目標時間より少ない」 

10 自分のよいところを友達が認めてくれている 

 

 

11 集団の中で自分の考えや思いを伝えることが

できる 

 

 

 

 

 

 

 

12 いろいろな人と関わり、人間関係を広げようと

努めている 

 

 

 

 

 

 

 

13 道徳科の授業で、新たな考えに気づいたり、自

分の考えを深めたりしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 道徳科の授業で、自分の考えや思いを発表しよ

うと努めている 
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今年度当校では、生徒が深い学びを行うことを研
究の柱としています。知識を関連付けてより深く
理解する、情報を精査して考えを形成する、問題
を見出して解決策を考える等の、一段高い思考を
目指します。 



15 道徳科の授業を通して学んだことを普段の生

活に生かそうとしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16 自分の体力が向上していると感じている 

 

 

17 授業や部活動で積極的に体力づくりや技術の

向上に努めている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18 毎日朝食を食べている 

 

 

19 アウトメディアやメディアコントロールを意

識している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 健康に気を付けて生活している 

 

21  ふるさとを誇りに思う気持ちや地域に貢献し

ようという気持ちがある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22 総合的な学習の時間のふるさと学習(地域での

学習)に積極的に取り組んでいる 

 

23 中学校卒業後の進路や生き方について自分な

りに考えている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24 相手の気持ちを考え、思いやりを持って接して

いる 
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25 いじめを絶対にしない、許さないと思っている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26 物事に最後まで粘り強く取り組んでいる 

 

 

 

 

 

 

27 きまりや時間を守って生活している 

 

 

 

 

 

 

 

 

28 進んであいさつをしている 

 

 

29 先生は悩み事や困ったことに親身になって対

応してくれる 

 

 

 

 

 

 

 

 

生徒アンケートの結果より 

＜成果＞ 

授業では積極的に学び合っている(項目５，11)。 

＜課題＞ 

家庭学習の取組を充実させる(項目８，９)。 

メディアコントロールを行う力を付ける（項目 19） 

進路や生き方について考える力を付ける(項目 23) 

 

＜保護者のアンケートより＞ 

１ お子さんは学校生活に満足していると思いま

すか 

 

２ 学校はお子さんの悩みや相談に対して、丁寧に

対応していると思いますか 

 

３ お子さんは教科の学力が付いていると思いま

すか 

 

４ お子さんは家庭学習を毎日継続して行ってい

ますか 
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５ お子さんは他と関わる力(コミュニケーショ

ン力）が身についていると思いますか 

 

６ 家庭でお子さんのよいところを認め、褒めるこ

とがありますか 

 
７ お子さんは自分の考えや思いを表現する力が

身についていると思いますか 

 

８ お子さんの友人関係は良好だと思いますか 

 

９ お子さんは体力が向上していると思いますか 

 

10 お子さんは健康に気を付けて生活しています

か 

 

11 家庭で、主食、主菜、副菜がそろった食事を心

がけていますか 

 

12 メディアの利用について、家庭でルールをつく

り、守らせるようにしていますか 

 

13 お子さんはメディアの利用を自分でコントロ

ールできていますか 

 

14 学校は、積極的に地域と連携した学習に取り組

んでいると思いますか 

 
15 お子さんはふるさとを誇りに思う気持ちや地

域に貢献したいという気持ちがあると思いますか 

 

16 家庭で、お子さんの中学校卒業後の進路や将来の生

き方について話し合うことがありましたか 
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17 お子さんは困ったことや悩んでいることを家

族に相談していますか 

 

18 お子さんは周囲の人たちに対して思いやりの

ある言動をしていると思いますか 

 
19 家庭で、いじめは絶対にしてはいけないこと

を指導していますか 

 

20 お子さんは物事に最後まで粘り強く取り組ん

でいると思いますか 

 
21 お子さんはきまりや時間を守って生活してい

ますか 

 

22 お子さんはすすんであいさつをしていますか 

 

23 学校と家庭との連携・協力が十分できている

と思いますか 

 

24 学校はホームページ、たより、メール等で、必要な

情報や生徒の様子を伝えていると思いますか 

 
25 学校行事、授業参観、PTA行事などで、お子さ

んや学校の様子を見る機会がありましたか 

 
 

保護者アンケートの結果より 

＜成果＞ 

生徒が思いやりのある言動ができている(項目

18)。 

＜課題＞ 

家庭学習を充実させる(項目４)。 

メディア利用のルールを設定し、コントロールする

力を付ける(項目 12，13)。 
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家庭学習の充実について 

 生徒と保護者の両方のアンケート結果から、家庭学習の取り組み方に課題があることが分かります。

今年度は毎週月曜日に各自で 1週間の家庭学習の集計・報告をしてもらい、学校全体の傾向や個々の生

徒の頑張りをとらえて生徒個々の指導支援に役立てることにしました。保護者の皆さまには、家庭学習

に取り組むお子さんをぜひほめてほしいと思いますし、時おり家庭学習カレンダーを見てあげてほしい

と思います。 

 

□□□保護者の皆様からお寄せいただいた声（全体に関わることを記載）□□□ 

○制服盗難に関しての学校側の対応には不満が残っております。来年、再来年の再発防止に取り組ん

でいただきたいです。（新入生たちにきちんと説明した上で、戸締りの徹底など） 

→ご指摘ありがとうございます。教育委員会に要望して１階教室棟外に防犯カメラを増設しました。

また、日中でも１階教室は生徒不在時には扉と窓を施錠します。終学活後は１～３階すべての教室

の施錠を行います。１階は教室廊下ともに窓にはストッパーを付けて開きを制限しています。今後

も生徒への周知と戸締りの徹底に努めます。 

 

○グラウンド脇の三叉路で Uターンする車が今も絶えません。周辺住民として大変危険で困っていま

す。何か対策をよろしくお願いします。 

→西蒲警察署のスクールサポーターに対策を相談します。保護者の皆様におかれましては、生徒と住

民の皆さんが安全に通行できるよう配慮をお願いします。 

 

○今年は体育祭が１日開催ということで、とても楽しみにしています。昨年、リレーの走順表がなか

ったので応援しにくかったです。今年は全体・選抜リレーの走順表をお願いします。 

→20日（金）発行の各学年だよりでお示ししました。ご覧ください。 

 

○廊下が暗くて怖くて嫌な気持になりました。節約も分かりますが、天候によって電気をつけるかセ

ンサー式やタイマー式にするなどしてもらえたらいいなと思いました。 

→ご指摘ありがとうございます。照度に応じて廊下と階段の電灯を点けるよう心掛けます。 

 

・・・・・・・・・全国学力・学習状況調査の結果について（速報）・・・・・・・・・ 

４月 18日に実施した３年生対象の調査について、当校の結果は以下の通りです。 

○「教科に関する調査」の結果 

 国 語 数 学 

平均正答率 全国と同程度 全国と同程度 

正答率の高い問題の類型 内容「書くこと」についての問

題全般 

観点「知識・技能」についての問

題全般 

正答率の低い問題類型 内容「読むこと」についての問

題全般 

観点「思考・判断・表現」につい

ての記述式のもの 

 全問題について生徒の応答を分析し、生徒の授業支援と教員の授業改善に活用します。 


